



愛漫月刊

二零一三年
九月號第一一七期

出版：愛城華人浸信會資訊部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳芳師母
聶書全牧師 林泰山牧師

Pastor Brian Lum

編輯：李恆初
排版：朱家欣

2013中國短宣之後

聶書全牧師

在為期近半月的中國短宣（7月7-24日）中，我們走過了上海、河南、北京、重慶、四川農村、大英縣城、成都、合肥，接觸了很多人。感謝神，我們總共帶領了14個人決志信耶穌。整個短宣旅程應該說是平安、順利的，雖然天氣炎熱，有洪水、泥石流等自然災害在中國各地發生。這已經是我連續第三年回中國短宣，回顧本次短宣，感觸依然頗多。

1. 國內家庭教會的情形：

這次短宣頭兩站（河南、北京），我們都是與當地家庭教會合作，參加他們所舉辦的營會，讓我們看到不同地方家庭教會發展的形勢。總的說來，國內家庭教會發展很快，信主人數也很多，而且他們已經開始培訓、宣教等事工。如果我們能夠和他們合作、學習，彼此取長補短，一同擴展神的國度，廣傳福音，建立教會，那對彼此都非常有益。



河南營會合照

當然，國內教會也面對很多問題，這次感觸最深的就是異端的問題。在河南、北京的教會都有異端的騷擾，但是，他們能夠在真理上站立得住，並且抵擋異端。我們在重慶、四川農村接觸到的教會，可能就在真理上走偏了。我們嘗試幫助他們回到真道上來，但是，他們不聽我們的。我們很可惜失去了合作的機會，我們只能為他們禱告。

2. 校園傳福音：

校園傳福音是我們短宣的重點，在北京、重慶、成都、合肥，我們都有到校園傳福音，特別是在重慶和合肥。這次短宣中，神的恩典特別當我們在重慶大學傳福音的時候向我們顯明。7月16日上午，我們在重慶大學的校園裡，向所遇見的學生談話，很自然地就轉到屬靈的話題，而且神把我們所遇到的學生的心都預備得很好，我們帶領了兩個學生決志信主！

7月21日晚上，我們在合肥一校園傳福音。我們曾試圖邀請路過的同学談話，兩次都被拒絕了。後來，我們發現一群學生在一個路燈下聚集，我們前去和他們談話，發現他們是在那裡練習英語，我們就用我們看來不太好，對他們來說不錯的英語和他們交談，並且約好第二天晚上再來和我們的外國同工談話，這給了我們同時向15個學生傳福音的機會。雖然他們主要目的是想學英語，但是，他們知道我們都是基督徒，而且也問了一些關於信仰的問題，我們也抓住機會盡可能多地給他們傳講福音。



(第二頁續)

(續第一頁)

3. 向親人還福音債：

這次短宣中，我們也特別安排了向親人、同學傳福音的機會。特別值得一提的是，我們去重慶歌樂山上一個養老院，向沈凌姐妹的三伯伯傳福音。這是我第二次去看他。他已經 94 歲，精神狀態還不錯，還能夠聽，雖然有些吃力。我給他講解了約翰福音第 3 章第 16 節後，問他願意信耶穌嗎，他說願意，我就帶他作了決志禱告，而且勉勵他多讀聖經。沒想到，在養老院的院子裡，我們發現那個養老院裡有好幾個年長的基督徒，他們感覺比較孤單，因為他們不能去聚會了，也沒有人定期去探訪他們。我們就鼓勵他們彼此聚在一起，讀聖經，唱詩歌，禱告。求神在他們中間興起一個帶領的人。

回到四川農村，老家的人拜偶像很嚴重，不過，感謝神，神作工，讓我們可以把福音傳開。在一個小鎮上，開始人們對我們和我們所傳的不感興趣，後來，雖然他們聽不懂我們外國同工的英語，他們卻樂意聽。當我們開始派發耶穌傳 DVD 和福音資料的時候，幾乎一發不可收拾，大家都爭相索取，我們所帶的在那個小鎮上全派完了。希望神使用這些東西，讓當地人更多地了解福音。

7 月 18 日，回到我出生、成長的地方，雖然那天下雨，神的恩典也大大降下來。我們有機會跟很多村民談話，而且有兩個人還願意相信耶穌！讓我們看到，神已經勝過黑暗的勢力，祂要釋放人來歸向耶穌基督，我們只要放膽地傳講福音！



4. 同工的合一：

對我來說，這一次是我真正意義上的帶隊短宣。前面兩次都是參加一個團隊，或者單槍匹馬作戰。本次短宣隊由三位弟兄姐妹組成，我們都有一顆火熱的傳福音的心，但是，要在整個短宣過程中保持合一的心並不是容易的事。每個人的性格、背景各不相同，對環境、語言的適應也不一樣，但是，我們盡量彼此包容，而且盡量滿足各人的需要，這樣讓我們從開始到結束都可以一同為主作工！

在河南營會結束後，那天晚上我們之間在言語上出現不和，我們及時彼此道歉，重新和好，繼續向前；在北京營會結束後，Jason 很想留下來，在北京校園裡傳福音，然後與我們在合肥會合。我勸服他，我們一同前行，畢竟我們是一個團隊。我要承認，在行程的安排，住宿、交通的安排上，我們都有很多可以改進的地方，可以讓短宣更有效率和效果。

當然，在四川的日子，我的兩位同工受了很多苦，特別是語言不通，Jason 不用說了，完全聽不懂，即使雨寧聽四川話也很吃力。但是，神卻透過我們成就了他奇妙的工作。感謝神！也特別感謝 Jason 和雨寧為主耶穌和福音的緣故所受的苦。特別要提一下的，就是雨寧這一次短宣，一定還有一個難忘的經歷，就是被蚊子咬得太厲害了。這也許就是我們要背的十字架。

5. 責任重大，前路尚遙：

半個月，剛開始的時候，覺得很長，但是，一到國內，時間就過得很快；短宣過程中，我們作了很多事，但是，又總覺得什麼都沒作似的。神讓我們看到，中國的需要，無論是還沒有聽到福音的人的需要，還是信主的人的需要，都是非常大的，我們這麼幾個人在這麼短的時間內能夠作什麼呢？但是同時神的愛也激勵我們，我們還要繼續作，我們還會回來的！

一次，兩次，三次... 即使對那些現在還不願意接受福音的親人、同學，朋友，他們也會問，我們這樣堅持的原因和目的是什麼？我們去短宣，當然希望人得救，希望他們能夠得救。在河南、北京營會的主題都與愛有關，後來我在上海教會 5 次講道也講愛的信息。耶穌基督的愛激勵我們繼續傳福音到地極！

經歷這次短宣之後，我們對將來宣教的工場有更多的了解，目標也更清楚了。我們會依然堅持校園福音和親人事工兩個重點，雖然我們願意和當地教會合作，但是，我們主要以向沒有聽到福音的人傳福音為主。對於河南、北京兩個地方，我們接觸的教會應該說都比較成熟了，不太需要我們的幫助，我們的力量也很有限，應該用在最急需的地方。

回來以後，我們惦記著那些決志信主的弟兄姐妹，我們盡可能幫助他們成長，更求神保守他們的信心；回來以後，我們思念那些我們遇見的同學，已經與我們建立關係的同學，我們保持聯繫，希望有機會再次與他們見面，把福音真正地完全地傳給他們，我們也存著期待，他們中間一定會有人信主。

7 月 22 日上午，我們三個人在安徽大學校園一角碰到三個學生在早讀，我們就分別與他們談話，談道。與我談話的那個學生知道我的經歷後，很受激勵，他準備考安徽大學的研究生。我們已經約好，明年在同一個地方再見。我不願意失約，不僅僅是與他的約定，更是與神的約定，遵行主的大使命。我盼望明年你也可以與我們一起去經歷神奇妙的恩典！

面對恐懼、信靠神

Eleanor 分享

當吳師母邀請我分享我對愛浸兒童夏令營的感想，一段十年長的以往記憶快閃過腦海中，回想那些日子，我和三個年幼的孩子一同成長，經歷不少緊張刺激的高低旋轉旅程，其中一個叫我們非常雀躍的經歷，就是九年前到愛浸參加兒童夏令營，參與的營友和事奉的義工都是活力充沛，人人都是喜樂洋洋、永不言倦、預備充足，早上教導孩子唱歌、分享聖經故事、一同做手工勞作和遊戲；下午的戶外活動更是多采多姿，孩子們至今還記得在下午必定乘校巴到訪不同的地方，每次總有新發現或新奇有趣的經歷。這一切需要大量精力來應付的活動全賴一群在廚房裡合作泡製不同美味午餐和小食的義工所支持，他們的努力必為我主所記念，這些年來，我的心仍是永遠被每個投入、委身的義工所感動，他們柔和謙卑的服侍心腸，令我想起把孩子抱在懷裡的主，祂也是那位毫無怨言為門徒洗腳的救主基督。



Eleanor女兒子頌 Attalie



日子轉眼飛逝，我最幼的孩子已是十五歲，神的作為是奇妙的，祂安排我十六歲的女兒（子頌）以義工的身份重回今年的夏令營，我初時有點害怕，擔心她能否擔當任何事奉的角色，因為她從小就被自閉症影響而難於與人溝通、相處或合作。我害怕她可能因容易誤會別人或不能控制自己的脾氣而使其他人難受。但似乎愛浸兒童夏令營的傳統是永不改變的，吳師母、Nathan、Jessica 和其他的義工領袖和同工一如以往，他們有耐心、富創意，做事有彈性、投入並委身，親自示範今年營會主題目標「面對恐懼、信靠神」，一點沒有害怕子頌的自閉症會帶來的挑戰，盡量鼓勵子頌完成她的任務。在三星期的營會裡，子頌作了我沒有想像過她會做的事。她被安排參與不同的角色，使她的長處盡量發揮；從營中的佈置，可發現她在美術上的天賦；通過其他義工的合作和支持，她幫助年幼一點的營友完成勞作手工。一向不能操流利中文又不善與別人打交道的她竟願意隨大隊往安老院探訪華人長者，和他們做手工玩遊戲。我衷心感謝所有接納、信任和支持子頌的營會領袖和義工，讓子頌有機會從他們身上學習接納自己、關心他人勇於面對心中的挑戰，離開自己的舒適地帶去跟不同的人分享耶穌的愛。

我要衷心感謝賜一切恩典和美好盼望的神，祂帶領子頌走上祂生命的過山快車，讓她渡過三個星期奇妙之旅。還記得我在七月初時心中一片茫然，不知如何為子頌安排一個合適的暑假，讓她繼續成長和學習，但我們滿有憐憫的主已為她計劃好在愛浸夏令營的路，祂藉著我身旁兩位互不相識的朋友，在不同的情況下建議子頌擔任夏令營的義工。今天回望祂大能的手，為子頌開出我無法為她鋪排的路，叫她在愛心、信心和與別人交往的成長上都向前邁進一步，我心裡要稱頌祂不離不棄的愛！雖然暑假已經過去，子頌暫不再來到愛浸跟其他營友一同唱歌讚美祂，但我相信在營會中那些激勵她的歌詞必常存在她心裡，提醒她神賜人剛強、仁愛、謹守的心，靠著祂必能在一切逆境患難中得勝，我確相信那些服侍他人的喜樂已成為她心中的推動力，幫助她在以後的日子不怕自閉症帶來的限制，靠著基督去完成神給她的使命，帶給她身旁的人從上而來的福氣



過去廿多年來，每次我遇上無助或失方向的時候，祂總給我開出一條意想不到的出路，正如以賽亞書 55 章 8 至 9 節：

「我的意念，非同你們的意念，我的道路，非同你們的道路。
天怎樣高過地，照樣我的道路，高過你們的道路，
我的意念，高過你們的意念。」

我們都是罪人，不像神般完全的聖潔、滿有智慧和能力。人生中的很多高低起伏、險要關頭，我們很多時候都不能完全明白猜透，或知道如何最妥善地處理。耶穌說：「你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。」（馬太福音 7：7 至 8）願基督作為我們生命的主，為我們帶來人生的方向和意義。

大家好，我是Jessica Lum



Jessica Lum 及英語牧師 Brian Lum

我感到非常激動和感恩可以成為 ECBC 的一個新成員。我在加拿大卑詩省 Duncan 一個小城鎮出生，從那時起我和家人已經多次搬遷。在 2012 年，我完成了英語和哲學學士學位，曾經一段很短的時間擔任導師。2012 年 8 月神帶領丈夫 Chris 和我來到愛城，我們在去年聖誕節開始參加英語部的聚會。教會與我們居住的地方只有一街之遙，所以參加愛浸是一個很容易的選擇和非常方便，友善的會友對我們來說是更大的獎勵！我們一直感謝神使用我們的恩賜在英語部參與服侍。今年夏天，我和 Nathan Chan 合作同為 VBS 的日營主任，策劃當中的程序，這是偉大、奇妙的青少年事工，我更期待著與各位發展更持久的友誼和回憶。

編者按：神垂聽禱告！在過去一年多，當我們不斷為英語聘牧進程禱告的同時，原來神早已有預備，先是差派 Jessica Lum 來到愛浸，而她的爸爸 Rev. Brian Lum 剛上任成為愛浸英語部牧師，師母 Tracy 辭去 Calgary 的工作後，很快便在愛城找到相關的工作。感謝神！

靈修小品

現今社會，雖然科技十分發達，但停電的事已經不是陌生的了，有時可能維持一段很長的時候，引致不少損害。不久之前，亞珍從飼養牛隻的朋友那裏買了一批牛肉，價錢比市場便宜。她把它們儲存在地庫的冰櫃裏，以備後用。有一天晚上雷電交加，亞珍住的那一帶地區也停了電，起初她還相信那冰櫃能保存那些牛肉，但到了第二天，電還沒有來！亞珍就開始擔心了。她情急智生，立刻打電話向查經班的同學亞鐵求助。想不到亞鐵一接到了電話就隨即推掉了約會，第一時間帶著個用氣油驅動的發電機，來到亞珍家，啟動了凍肉的冰櫃，挽救了那些牛肉。

俗語有云：「患難見真情」。約翰一書三章十八節。「小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。」門徒約翰鼓勵我們要關心別人，並感謝他人給你在困難時的幫助。耶穌愛我們，我們也愛祂，更要切實彼此相愛。（老馮翻譯自「每日靈糧」）



候鳥走後

九九艷陽天，天氣氣爽，候鳥成群結隊，在經驗豐富的領隊鳥帶領下，列成人字形，有規律，有向感地漫遊天際，依然按期南遷。遙望遠行的大雁，我心中印下難解的情懷，心悠悠，意綿綿，這些鳥與藍天勾畫出一幕幕動人畫面，教人牽掛思念，從然揮揮手，心中乃不捨得說再見，但願南飛的候鳥早日重北歸，帶來南方美好的祝願，重溫昔日的溫情，安慰我難解得愁情。是你們啟發我靈感寫詩作文，是你們開拓我那慌涼的內心，教我重拾童年的夢，記錄天使般美好的故事。

涼風陣陣輕拂，吹低了樹枝，吹累了蜘蛛，吹彎了芒草，吹黃了大地，染紅了楓葉，藍天上紙鳶飛揚，玩童們玩著，樂著，個個面上帶著天真的笑容，一根細細的線繩，一個簡單的風箏就把他們樂了一整天，幼稚的童心充滿著幻想，記憶著美妙的趣事，童話般的歲月隨風箏送上青天，編織出一段段故事，陽光下彩虹出現在山的那一邊，勾引詩人寫出感慨萬千。

隨著送走候鳥，兒童，學生重返校園，新學期又開始了，北風夾著寒意偷襲，樹葉飄零，花絮飛揚漫天，成熟的種籽彈脫而落，撒在地上，為了春天的生長，承擔著延續生命的偉大重任，完成上帝的作業。而農家則忙於收割，儲蓄食糧入倉備用，金黃色的落葉厚厚地覆蓋著大街小巷，高山原野，當行人腳踩過落葉，腳下便響出乾脆聲，只見樹冠光禿禿的，所有枝丫沖向天，照神的計劃，林海流霓早早地準備好接受寒流的襲擊，冰雪的洗禮，無所謂退縮，寂靜中持守緘默，學習忍耐，也是一種美德，何必與寒風比高低。

我們都來自大自然，最終亦須歸回它，象落葉，落花，枝條最終歸於泥土，為另一生命的誕生而準備。今天的落日是為了明天的日出，今天的努力是明天成功的依據，今天的生命為明天歌唱。